

Отзыв
о проведении мастер-класса для педагогических работников дошкольных
учреждений по теме: «Формирование у детей старшего
дошкольного возраста певческих навыков и физических предпосылок к ним»
музыкальным руководителем МАДОУ ЦРР – детского сада № 253 «Белоснежка»
Гундровой Марией Александровной

Место проведения: МАДОУ ЦРР - детский сад № 253 «Белоснежка»
Дата проведения: 15.11.2018 г.

Категория присутствующих: педагоги дошкольных образовательных учреждений г. Ульяновска.

Музыкальное развитие очень важно для любого ребенка. И это совсем не означает, что из малыша с пеленок необходимо растить гениального музыканта, но в наших силах научить его слушать, понимать музыку, наслаждаться ею, исполнять музыкальные произведения. Музыка, воспринимаемая слуховыми рецепторами, воздействует не только на эмоциональное, но и на общее физическое состояние человека, вызывает реакции, связанные с изменением кровообращения, дыхания; пение способствует художественно-эстетическому и творческому развитию дошкольников, а также увеличению жизненной ёмкости лёгких, развитию связок. В процессе формирования у детей певческих навыков, при проведении артикуляционной и дыхательной гимнастики, интегрированно решаются задачи художественно-эстетического и физического развития, создаются предпосылки для развития музыкального творчества.

Исходя из вышесказанного, опыт, представленный музыкальным руководителем Гундровой Марией Александровной по формированию певческих навыков у детей старшего дошкольного возраста, является актуальным.

В ходе мастер-класса Мария Александровна познакомила слушателей с особенностями формирования голосового аппарата детей старшего дошкольного возраста, с различными методиками проведения артикуляционной и дыхательной гимнастики. Педагог, используя различные методы и приемы, представила свой опыт работы по развитию певческих навыков с помощью здоровьесберегающих технологий, таких, как дыхательная гимнастика, артикуляционная гимнастика, упражнения на распевание. В игровой форме Мария Александровна продемонстрировала на слушателях современные здоровьесберегающие технологии развития вокальных

умений; показала фрагменты видеозаписей работы с детьми 5-7 лет.

Благодаря грамотному построению мероприятия музыкальный руководитель добился устойчивого внимания и поддержания интереса на протяжении всего мероприятия.

Используя практические навыки, полученные на мастер-классе, и рекомендации, данные Гундровой М.А., воспитатели старших и подготовительных групп и музыкальные руководители дошкольных учреждений смогут организовать работу по художественно-эстетическому развитию детей в своих группах, перенося, таким образом, полученные знания и умения в свою работу.

Опыт работы получил положительный отзыв слушателей мастер-класса, которые отметили насыщенность и новизну представленного материала, его практическую направленность.

Члены педагогического сообщества:

Педагог дополнительного образования по
По изобразительной деятельности, методист
МАДОУ ЦРР – детского сада №253
«Белоснежка»

Сейфуллина Флорида Рауфовна

Сид

Ф.Р. Сейфуллина

Музыкальный руководитель
высшей квалификационной категории
МБДОУ № 166 «Росинка»
Егоршина Светлана Владимировна

Егор

С.В. Егоршина

Воспитатель высшей квалификационной
категории МАДОУ ЦРР – детского сада
№253 «Белоснежка»

Абрамова Марина Геннадьевна

Марина

М.Г. Абрамова

Подписи Сейфуллиной Ф.Р., Егоршиной С.В., Абрамовой М.Г. удостоверяю
заведующая МАДОУ ЦРР – детского сада №253 «Белоснежка»



Данилова Л.Д.

**Отзыв
об открытом мероприятии -
музыкального руководителя МАДОУ ЦРР -
детского сада № 253 «Белоснежка»
Гундровой Марии Александровны –
мультимедийной презентации «День варенья»**

Место проведения: МАДОУ ЦРР - детский сад № 253 «Белоснежка»

Дата проведения: 30.08.2019 г.

Категория присутствующих: педагоги ДОУ г. Ульяновска, родители воспитанников.

В детском саду уже несколько лет подряд в августе проводится ежегодный традиционный фестиваль урожая «Дары лета», включающий несколько разноплановых мероприятий, самым ярким из которых является художественная мультимедийная презентация «День варенья». Мария Александровна подготовила и провела художественно-мультимедийную презентацию, задачами которой были: создание праздничной атмосферы, развитие детского исполнительского творчества, привитие детям семейных ценностей, сплочение детско-родительского сообщества. В мероприятии приняли участие воспитанники всех возрастных групп детского сада, их родители и педагоги.

В ходе подготовки к празднику музыкальный руководитель разучила песни, подготовила танцы, с учетом возрастных особенностей детей, продумала последовательность выступлений воспитанников детского сада и педагогов, включила в сценарий сюрпризные моменты с дегустацией гостями домашнего варенья, подобрала визуальный ряд для компьютерной презентации.

Компьютерная презентация использовалась для сопровождения музыкальных номеров, в ней демонстрировались соответствующие выступлениям детей картинки, фотографии и домашние рецепты варенья, собранные родителями воспитанников.

Мария Александровна провела праздник эмоционально, показала умение непосредственного общения с аудиторией, проявила себя хорошим

организатором, потратив немало сил и творческой фантазии, чтобы праздник запомнился всем присутствующим.

Все поставленные педагогом задачи были реализованы. Опыт, представленный Гундровой Марией Александровной, может быть рекомендован к использованию в работе дошкольных учреждений.

Члены педагогического сообщества:

Старший воспитатель
МБДОУ детский сад № 135
Крысина Ирина Александровна

Крысина

И.А. Крысина

Воспитатель высшей квалификационной
категории МАДОУ ЦРР – детского сада
№253 «Белоснежка»
Вяльдина Наталья Анатольевна

Н.А. Вяльдина

Воспитатель высшей квалификационной
категории МАДОУ ЦРР – детского сада
№253 «Белоснежка»
Куликова Любовь Викторовна

Л.В. Куликова

Л.В. Куликова

Подписи Крысиной И.А., Вяльдиной Н.А., Куликовой Л.В. удостоверяю
заведующая МАДОУ ЦРР – детского сада №253 «Белоснежка»

Данилова Л.Д.



**Отзыв
о творческом отчете
музыкального руководителя МАДОУ ЦРР – детского сада № 253
«Белоснежка»
Гундровой Марии Александровны**

Место проведения: МАДОУ ЦРР - детский сад № 253 «Белоснежка»

Дата проведения: 07.02.2020 г.

Категория присутствующих: педагоги ДОУ г. Ульяновска.

В современных социально-экономических условиях развития общества особенно остро, на государственном уровне, стоит проблема оптимизации здоровья и физического развития детей. Концепция федерального государственного образовательного стандарта предусматривает создание условий для повышения качества дошкольного образования, предполагает создание в дошкольных образовательных учреждениях условий для сохранения и укрепления здоровья воспитанников.

Задачами музыкального руководителя в решении задач физического воспитания детей являются укрепление организма, развитие и совершенствование движений, развитие у детей музыкальности и основных ее компонентов (эмоциональной отзывчивости, слуха), формирование умения воспринимать музыку, двигаться в соответствии с ее характером.

В последнее время в дошкольных учреждениях всё чаще стали применять нетрадиционные средства физического воспитания, одним из которых является чирлидинг. Чирлидинг для дошкольников – это *форма, содержание и способ организации* деятельности по физическому и художественно-эстетическому развитию, включающая в себя элементы спортивного танца, хореографии, выполняемая детьми с помпонами под ритмичное музыкальное сопровождение. Мария Александровна разработала и внедряет программу дополнительного образования дошкольников по чирлидингу, что и было отражено в ее творческом отчете.

Творческий отчет включал информационное сообщение для педагогов по теме: «Чирлидинг как средство физического и музыкально-ритмического развития старших дошкольников», фрагмент обучающего занятия по чирлидингу с детьми подготовительной группы, мастер-класс для педагогов «Игровой стретчинг для детей».

В своем информационном сообщении Мария Александровна, используя компьютерную презентацию, раскрыла суть понятия «чирлидинг», охарактеризовала условия, созданные в дошкольном учреждении для проведения факультатива по чирлидингу (материалные, методические), познакомила педагогов с интернет ресурсами (Например, Youtube-канал

детского сада «Белоснежка»), где можно посмотреть видеофрагменты выступлений чирлидеров-дошкольников, в том числе воспитанников МАДОУ №253 «Белоснежка».

Представленный фрагмент образовательной деятельности с воспитанниками подготовительной группы содержал: разминку, повторение базовых движений рук, разучивание связки новой композиции с использованием ИКТ (показ видеофрагментов с помощью средств мультимедиа). В заключение было представлено выступление детей-чирлидеров с номером «Родина моя».

В ходе мастер-класса Мария Александровна, в форме сюжетной игры, познакомила присутствующих со стретчингом для детей, который можно выполнять, как в домашних условиях, так и в дошкольном учреждении.

Новизна опыта, представленного Гундровой Марией Александровной, заключалась в комбинации элементов известных методов и дополнении их инновационными технологиями с применением музыкально-пластических средств обучения.

В целом отмечаем, что мероприятие прошло на высоком профессиональном уровне, а инновационный опыт, представленный Гундровой Марией Александровной на творческом отчете может быть использован в работе педагогов дошкольных учреждений.

Члены педагогического сообщества:

Заместитель заведующей
по учебно-воспитательной работе
МБДОУ № 1 детский сад «Олимпик»
Мухутдинова Елена Евгеньевна

 Е.Е. Мухутдинова

Музыкальный руководитель
высшей квалификационной категории
МБДОУ ЦРР - детский сад
№ 178 «Облачко»
Щеглова Наталья Александровна



Н.А. Щеглова

Воспитатель высшей квалификационной
категории МБДОУ детский сад №201
Матвеева Наталья Викторовна



Н.В. Матвеева

**Подписи Мухутдиновой Е.Е., Щегловой Н.А., Матвеевой Н.В.
удостоверяю**
заведующая МАДОУ ЦРР – детского сада №253 «Белоснежка»



Данилова Л.Д.